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建設水道委員会会議録 

１．開催年月日 

   令和２年１１月２０日   開会 ９時５６分  閉会 １０時４５分 

２．開催場所 

   委員会室 

３．出席委員名 

   三 宅 文 雄   多 賀 信 祥   細 羽 敏 彦   西 田 久 志 

   佐 藤   豊 

４．欠席委員名 

   坊 野 公 治 

５．その他の会議出席者 

  （１）副議長     大 滝 文 則 

（２）事務局職員 

     事 務 局 長  和 田 広 志   事 務 局 次 長  藤 原 靖 和 

主     幹  西 本 洋 子   主 任 主 事  塩 出 英 也 

６．傍聴者 

  （１）一 般   ０名 

  （２）報 道   ０名 

７．発言の概要 

委員長（三宅文雄君）  皆さんおはようございます。 

 ただいまから建設水道委員会を開会いたします。 

 初めに、局長からご挨拶をお願いします。 

〈局長挨拶〉 

委員長（三宅文雄君）  本日の協議事項は、１、所管事務調査事項「地場産業の振興に係

る本市の取り組みについて」、条例の素案について、調査報告書について、２、１２月定例

会での所管事務調査事項について、３、その他でございます。 

〈所管事務調査事項「地場産業の振興に係る本市の取り組みについて」〉 

〈条例の素案について〉 
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委員長（三宅文雄君）  前回の委員会において条例の本文については決定しましたが、名

称については保留とし、皆さん方で各自検討していただき、再度検討することとなっており

ました。 

 それでは、お一人ずつご意見等をお願いいたします。 

委員（細羽敏彦君）  私はもうシンプルに「井原デニム条例」でいいと思います。 

委員（佐藤 豊君）  前回、「井原デニムでまちづくり条例」みたいな形を発言しとった

んですけど、いろいろ考えて、「井原デニム条例」で私もいいんじゃないかというふうな結

論に達したところです。 

委員（西田久志君）  私は元来「井原デニム条例」ということだったんですけど、「井原

デニム促進条例」という、「促進」を付け加えてもどうかなと思ったんですけど、やはり元

へ戻って「井原デニム条例」ということでいいと思います。 

副委員長（多賀信祥君）  私も、皆さんのご意見も聞いて、自分なりにも考えた結果、

「井原デニム条例」が一番いいだろうと思います。 

委員長（三宅文雄君）  皆さん方からご意見をお伺いいたしました。「井原デニム条例」

というのが名前として一番ふさわしいというご意見だったというふうに思います。 

 皆さん方からご提案いただきました「井原デニム条例」に決定することにご異議ございま

せんか。 

〈異議なし〉 

委員長（三宅文雄君）  それでは、条例について最後になりましたが、条例の施行期日を

協議したいと思います。 

 この条例につきましては、２月定例会に上程する予定で事務を進めておりますが、施行の

日をいつにするか皆さん方のご意見を求めます。 

 条例につきましては公布の日から施行という案と、それから令和３年４月１日から施行と

いう案等がございますが、委員皆様方のご意見を求めます。 

副委員長（多賀信祥君）  私も事前に調べてきたんです。特段表記してなかったら公布か

ら１０日後ということなんですけど、このものに関しては予算を伴うということも、市民に

何かを強いるということもないので、公布日からでいいかなと私自身は思います。 

委員長（三宅文雄君）  ただいま副委員長のほうから、公布の日から施行というご意見が

ございましたが、ほかに委員皆様方のご意見をお伺いいたします。 

委員（西田久志君）  副委員長の案でよろしいと思います。 
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委員（佐藤 豊君）  インパクトがあるんなら令和３年１月１日とかをスタート……。 

いや、４月１日ですか。昨日の議会改革特別委員会で、施行日というのは２０日以内とか

何とかなかったですかね。 

次長（藤原靖和君）  公布の日から施行するという定義を副委員長が言われましたけど、

今は２月定例会での発議を想定しておりますよね。 

そういった中で、閉会日に可決されましたということになれば、議会から執行部へ３日以

内にその議案の結果を報告する必要があります。それを受けて、執行部は２０日以内に公布

しなければならないという規定がございます。２０日以内と言いながら、実際総務課のほう

では通常は二、三日あれば公布できるという確認を取っておりますので、２月の定例会が多

分、宙に覚えてないんですけど、まだ確定してないんですが、３月２０日前後に閉会日を迎

えた場合、３月二十何日には公布できるものと思います。 

委員（佐藤 豊君）  すみません、僕が１２月と勘違いしとったんで、失礼しました。そ

したら、もう４月１日でいいんじゃないかというふうに思いますが。 

委員長（三宅文雄君）  公布の日から施行ではなくして令和３年４月１日から施行という

ことですか。 

委員（佐藤 豊君）  けじめをつけて、そういうふうにスタートしたほうがいいんじゃな

いかというふうに私は思います。 

副委員長（多賀信祥君）  公布日からか何かほかにいい日がないかなと思って探したんで

す。今回２月定例会で決めるっていうことで、それに近いところで、年度をまたいでも別に

構わんですよ、この期の委員会で決めたことじゃから、私はいいんですけど。ただ、公布日

のほうがこの委員会でしたんじゃなというのも分かるし、４月１日に近いところで僕が探し

たのが、５月２０日がジーンズの誕生日らしいんですよ。デニムの日は新町でイベントがあ

るから、半年とはいわん、ちょっと前にもう一個何か日があったら面白いんかなと思うて、

５月２０日というのも提案しようと思うんたんですけど、結論からいうと、この委員会でや

って、できたらすぐ発信するっていうほうがいいのかなと思いました。 

委員（佐藤 豊君）  井原デニムが地域団体商標に登録されたのはいつじゃったですか

ね。もう１年ぐらいはたちますかね。 

〈休憩中に委員間で協議〉 

委員（佐藤 豊君） 附則の条例施行日は公布の日ということで結構じゃないかというふう

に思います。 
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委員長（三宅文雄君）  皆様方からご意見を伺いましたが、公布の日から施行というご意

見でまとまりましたので、公布の日から施行ということで決定したいと思います。 

〈異議なし〉 

〈調査報告書について〉 

委員長（三宅文雄君）  前回の委員会で調査報告書についても一通り検討は済みました。 

 まず、表紙については、「地域産業の活性化に関する調査報告書」と決定いたしました。 

 また、１ページの「はじめに」の下から２行目、「地域の活性化を図る」という箇所を

「地域産業の活性化を図る」というふうに修正しております。ご確認いただけますでしょう

か。 

 最後に、２５ページの「あとがき」をご覧いただければと思います。 

 枕言葉ということで前回皆様方に発表をしていただきましたが、冒頭に「平成２３年４月

の議会基本条例制定から今年がちょうど１０年目、年号も令和となり、井原市議会にとって

も新しい時代が始まろうとしています」の一文を入れた私の案で皆様方の了承をいただきま

した。 

 以上のことを修正したものを皆様方のお手元に配付いたしておりますのでご確認くださ

い。 

 なお、「あとがき」の本文の下から５行目の条例名については、先ほど決定いたしました

「井原デニム条例」という名称が入るかというふうに思います。 

 よろしいでしょうか。 

〈異議なし〉 

委員長（三宅文雄君）  それでは、調査報告書につきまして皆様方から何かご意見等がご

ざいましたらお願いいたします。 

〈休憩中に委員間で協議〉 

委員（佐藤 豊君）  報告書につきましては、全体的によくまとまった報告書になってる

というふうに思います。また、当初この地域活性化に関して様々な形で研究したスタート時
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点からの流れ等々も整理され、また後書き等々でもその辺のめり張りをきちっと分けた説明

書きになってるというふうに思いますので、私はこの報告書でいいんじゃないかというふう

に思います。 

〈なし〉 

委員長（三宅文雄君）  調査報告書につきましては、ただいま協議したとおり決定するこ

とにご異議ございませんか。 

〈異議なし〉 

委員長（三宅文雄君）  それでは、ただいまの協議で条例案及び調査報告書については決

定をいたしましたので、私と多賀副委員長とで執行部と川井会頭のほうへ意見聴取及び報告

に行ってまいりたいと思います。 

 意見聴取の結果、現在決定しております条例案及び調査報告書について修正が必要になる

かもしれませんが、そのことも含めまして次回の委員会で報告させていただきたいと思いま

す。 

〈１２月定例会での所管事務調査事項について〉 

委員長（三宅文雄君）  お手元に前回の９月定例会の所管事務調査事項一覧表と平成２３

年度以降の所管事務調査事項を一覧にしたものを参考に配付いたしております。 

 前回の委員会で、「平成３０年度の災害復旧状況について」は今年度が最終年度となりま

すので、継続して所管事務調査事項として取り上げようという意見がございました。 

 これらについて、皆様方のご意見を求めます。 

副委員長（多賀信祥君）  「平成３０年度の災害復旧状況について」だけですね。一つ一

つ検討するんですね。 

 これについては継続で、これも今回やるべきかなと思います。 

委員（佐藤 豊君）  私も所管事務調査として取り上げるべきだと思います。３年をめど

に復旧復興していくというような話の中での最終年度に当たりますので、その進捗状況を確

認するといった意味で所管事務調査として取り上げるべきだというふうに思います。 

委員（細羽敏彦君）  同じくです。 
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委員（西田久志君）  同じくです。 

〈なし〉 

委員長（三宅文雄君）  「平成３０年度の災害復旧状況について」は、所管事務調査事項

として取り上げることに決定いたします。 

 次に、「新型コロナウイルス感染拡大による事業所等への影響について」は、内容を精査

した上で継続して所管事務調査として取り上げようということでございました。 

 こちらにつきまして、皆様方のご意見を求めます。 

委員（佐藤 豊君）  現状、第３波というような声を聞くような状況で、またコロナウイ

ルスの感染拡大が広がりを見せてる状況の中で、Ｇｏ Ｔｏ キャンペーン等々、様々なこ

とで事業停止をするとか、そういった流れも国のほうで議論されるような状況下にある中

で、地方の井原市にとってもかなりコロナの患者も発生したということで、地場企業にとっ

ても様々な影響が今出てるんじゃないかというふうに思いますので、そういった影響状況を

把握するといったことで、我々議員が全てのことを把握できるということは到底ありません

ので、そういった意味で執行部が今把握をされてる状況を聞くといったことも大切じゃない

かということで、所管事務調査として取り上げるべきだというふうに思います。 

委員長（三宅文雄君）  佐藤委員から継続して所管事務調査として取り上げるべきだとい

うご意見がございましたが、ほかにご意見がございますでしょうか。 

副委員長（多賀信祥君）  私も継続して取り上げるべきなんですが、前回の定例会とちょ

っと変わってきてるところが、市の施策というのも充実してるんですけど、それを知らない

と言われる事業所もあって、例えば執行状況だったりとか、逆に今回、井原商工会議所から

通知が来たんですけど、生産活動でしたっけ、９，０００万円の事業費のものが再募集され

とったりということもあって、設定しとる補助金の流れというのも把握しとくべきかなと思

いますので、質疑事項も幾らか変わりますけど、大きいテーマとしてはやるべきだと思いま

す。 

委員（西田久志君）  先ほど副委員長が言われたのは、執行部への質疑事項の３ぽつ目の

これのことでしょうか。 

副委員長（多賀信祥君）  今日この質疑事項というのを具体的に、というのが、皆さんが

それぞれ持たれとる情報も併せてここを作っていくべきなんですけど、要は９月、６月に作

った施策の執行状況が有効かどうなんかというのも僕ら情報として必要じゃと思うし、それ

を考えたときに、この質疑事項自体をもう一回ゼロから考えたほうがいいとは思うんですけ
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ど。だから、予算執行が建設水道委員会分でいうと偏りが出とったりして、あと執行されて

ない分をほかの補助金に回しとったりする分の説明なんかも聞かんといけんと思うんです。

じゃから、この文章、これはもう９月定例会のものなんで、ここをまるっきりというか、同

じ文言でいけるものはあるんでしょうけど、という意味で言わせてもらいました。 

委員長（三宅文雄君）  この「新型コロナウイルス感染拡大による事業所等への影響につ

いて」の内容に関しては、また検討する機会がございますので、取りあえず継続して所管事

務調査として取り上げるかどうかということで。 

委員（西田久志君）  所管事務調査として取り上げていきたいと思います。 

委員長（三宅文雄君）  それでは、皆様方のご意見を伺いました。「新型コロナウイルス

感染拡大による事業所等への影響について」は、継続して所管事務調査として取り上げよう

というご意見でまとまったというふうに思います。 

 これにご異議ございませんか。 

〈異議なし〉 

委員長（三宅文雄君）  続きまして、「地場産業の振興に係る本市の取り組みについて」

は、条例発議まで継続して所管事務調査事項として取り上げるべきだと思いますが、皆様方

のご意見を求めます。 

副委員長（多賀信義祥君）  継続して取り上げるべきだと思います。 

〈なし〉 

委員長（三宅文雄君）  「地場産業の振興に係る本市の取り組みについて」は、条例発議

まで継続して所管事務調査事項として取り上げるということに決定したいと思いますが、ご

異議ございませんか。 

〈異議なし〉 

委員長（三宅文雄君）  このほかに委員の皆様方から提案事項がございましたらご発言を

お願いいたします。 

副委員長（多賀信祥君）  今この場でというのはないんですけど、これから議案とかも出

てきますので、気になるところがあったらもう、議案についてに関連する所管事務調査とい
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うのが予想されるんで、私自身は今の時点で持ち合わせておりませんけど、皆さんもアンテ

ナを張ってぜひ提案をいただければと思います。 

委員長（三宅文雄君）  ただいま副委員長のほうから、議案についても所管についての意

見が出てくることが予想されるので、その点も含めて今後の所管事務として取り上げるかど

うかということはよく目を配っていただきたいということで提案がございました。これにつ

いてはよろしいでしょうか。 

〈異議なし〉 

委員長（三宅文雄君）  ほかに何かございませんでしょうか。 

〈なし〉 

委員長（三宅文雄君）  １２月定例会での所管事務調査事項については、現時点ではただ

いま協議したとおり決定することにご異議ございませんか。 

〈異議なし〉 

〈その他〉 

委員長（三宅文雄君）  ほかに皆様方から何かございましたらお願いいたします。 

〈なし〉 

委員長（三宅文雄君）  それでは、次回委員会開催日についてご協議をお願いしたいと思

います。 

〈休憩中に委員間で協議〉 

委員長（三宅文雄君）  次回委員会の日にちにつきましては、先ほど休憩のときにご相談

いたしまして、１２月２日水曜日の午前１０時から開催するというふうに決定をさせていた

だきます。 
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 それから、先ほど休憩のときに話がありましたけれども、所管事務調査事項につきまして

まだ追加の提案がございましたら、次回のときに発表していただきたいというふうに思いま

す。 

 また、先ほど副委員長のほうから発言がございました「新型コロナウイルス感染拡大によ

る事業所等への影響について」の執行部への質疑事項につきましては、状況がだんだん変わ

ってきておりますので、もう少し内容的に精査をいたしまして質問内容を変えるということ

ですが、こういうふうに変えていったらいいんではないかなという点がございましたら、そ

のときに発表していただければというふうに思います。 

 それでは、ほかに何かございませんでしょうか。 

〈なし〉 

委員長（三宅文雄君）  以上で建設水道委員会を閉会いたします。大変ご苦労さまでござ

いました。 


